Онтябрь нынешного года не без основания и постак у климновесних добите-давершия гастроян МХАТ Союза ССР (побыванций в гостак у климновесних добите-вей немусства ислед 28 БАТ имени М. Горьмого, Мадыш и другимы известными драма-тическими коллективами); на очереди — выступления Ленинградского театра музыкаланой комедии; и, наконец, один за другим «поднимают занавес» ведущие коллентивы нашей республики: анадемический муздравтеатр имени А. С. Пушкина, театр оперы и балета. Молагосфилармония.

Вчера начая очередной, 41-й сезон Русский драматический театр имени А. П. Черов начал очередном, от-м склом уусским драватическим тавтр имемя д. ц. Чехова, О том, с чем аступает ноллентив в пятое десятилетие савето существования, наш общественный норреспондент М. СВИМЛИНСКИЯ попросия рассиздать главного режиссера театра заслуженного деятеля испусств РСФСР Н. И. ВАСИНА.

- He moran ou mi, noth n DOCKORNATE CHORAX, ORDERCATED «доминанту» предстоящего се-

— XXV съезду КПСС им посвящаем спектакль «Провонов одного заселянию (по ньесе А. Гельмана). Сюжет в освозные колинани этой остросоциальной драмы, поднимающей важные правственные проблемы нашей жезне (моральный клемат в провзводственном коллективе в эпоху НТР, соцсоревнование как определяющий фактор воспитания гражданина, ответственность личности за все происходящее в стране и т. п.), знаком зрителям по фильму «Премия», получевшему главный пока на IX Всесоюзном кинофестивале. проходявшем в вынешнем году в Кишиневе.

Популярную пьесу включиля в свой репертуар иногие театры, в том числе БДТ имени М. Горького, по тем не менее им надеемся, что трактовка нашего режиссера Н. И. Белиса не станет довтором однажды кем-то найденного, поможет зрителями несколько пониому взглянуть на уже знакомые ситуации и характеры.

В канун съезда им намерены активизировать свою работу по эстетическому воспитанию арителей, чаще встречаться с рабочими городских предрамятий, сельскими тружениками, студентами и учащимися. Теплые, пружеские отношения сло-

жились у трупцы театря с воелективом комбината искусст- суд зрителей интерпретацию венных кож и резино-технических изделий. Рабочие этого лым летом в Чулимске» и ропредприятия постоянно посе щинскую драму «Муж в жена шают ваше спектакан, счехов- спимут комнату». Эти спектакцью — желанные гости в нехах комбината. Бывая у рабочих, мы узнаем много вового о нх точне и быте, знакомим коже-BEHRNEOS CO CHORNE TRODUCCESми поисками, выслушиваем их пожеланвя, зачастую весьма тонкие и дельные.

Большое удовлетворение приносит и общение с воношеской аудиторией - очень впечатлительной, искрение заинтересованной, ишущей. Желая помочь ребятам глубже постигнуть секреты искусства, наши молодые актеры решили выступить в канун съезда в ряде городских школ, рассказать старшекляссинкам о сути творчества, показать им отрывки да лучших спектаклей театра.

- «Протоколом окного засеgames», nepostno, ne orpaniem BASTCS CHINCON GAN M A B M H X mean-en?

Разумеется... Ведя поипежьный поиск произведений о современности, затрагивающих насущные вопросы бытия человека, становление личности, им решиля вновь обратиться к творчеству двух известных драматургов — М. Ропина и А. Вампилова, чьи пьесы («Валентин и Валентина» и «Старший сын») шли на нашей спе-

Вскоре театр представат на ваминловской комедин «Прош-

MODVECKOFO COTOVERNOCT B a прилектива телтра с весьма интересным, на наш взгляд, режиссером москвичом Б. Малплими, работающим в Центральном академическом театре Советской Армии.

О том, что сотрудничество со столичным режиссером оказалось действительно обоюдодолеаным, сведетельствуют отклики на «Чулимск» краснодарских эрителей (премьера спектакая состоялась в Колсноваре) в дян летинх гастролей труппы по югу страны. Кстати говоря, не только здесь, но в сика и произведения запубен-HMI ARTODOS ...

- Наш коллектив носит имя Чехова, и оно в последние годы передко появлялось на афише: вспомните «Вишневый сад». «Девять мгновення»... Сейчас Н. И. Бецие готовится поставить бессмертную «Чай-

Я же (после рощинских «Мужа и жены...») приступлю к репетиции изящной пьесы кубинского драматурга Кинтеро «Тощий приз», а также нумаю обратиться к творчеству писателя-сказочника Евгения Шварца и, если удастся, поставлю его гротескную притчу «Голый король», один из лучших образцов советской сатырической драматургии.

 Вот уже третий год при теятре существует молодежная студия, и читателям «ММ», особенно юным поклонникам Мельпомены, янтересно узнать об успехах своих одаренных сверстников, еще недавно дедавших первые робкие шаги по театральным подмосткам.

-Спешу обрадовать их почитателей: семеро студийцев успешно процын творческий конкурс в приняты в институт вскусств. Остальные их товариши еще около полугода будут завиматься в студии, изучать теорию и историю театра в другие диспиплины; она -«без пяти минут» выпускники.

Почти каждый из них уже участвовал в каком - инбудь спектакле, панболее перспектевным — Н. Рябчиковой, Н. Дьячковой, Э. Расцкому, Я. Фурманову - мы поручали исполнение значительных ролей, в сейчас Людмила Хаки выступят даже в главной роли (Алены в «Муже и жене...»).

Работа бок о бок с опытными артистами, несомненно, окажется хорошей школой мистерства для начинающях актеров, и, вероятно, некоторые на ны вешинх студийцев (как, впрочем. и наших недавних питомцев, поступивших в институт вскусств) впоследствии вольются в состав труппы, станут профессиональнымя артистами.

Раз уж речь зашла о моловых, упомяну, что наш коллектив пополнился двумя весьма способными и многообещаюшими актерами - выпускииками Ленинградского институ та театра, музыки и кинематография Натальей Мелиховой в Геннадием Скрипченко. Кроме того, и труппу влилось девять актеров бывшего Бельцкого русского дрантеатра.

Теперь у нас, режиссеров, появился более широкий выбор. Повысившаяся «конкурен ция» заставит всех членов труппы с большой серьезностью работать над своими релями, в это, в свою очередь. (будем падеяться) благотворно скажется на качестве спектаклей, на их кудожественном VDOBNE.

- Вы сами. Натан Изпайлевич. упомянули о необходимости повышения художественного уровня спектаклей. Значит ли это, что вас пока не совсем устранвает качество выпускаемой театром «продукции»?

— Любой художник редко бывает полностью удовлетворен тем. что им следано: когда вещь готова, замечаешь какие-то изъяны, крупные вли незначительные. Конечно, огорчительно в такие моменты сознавать, что не все получилось так, как хотелось бы, по мы всегда старались объективно воспринимать дельные, конструктивные замечания взыскательного и доброжелательного эрителя. Такая критика помогает нам в работе, избавляет от повторения однажды допушенных ошибок.

Олнако, порой нам предъяваяют необоснованные претензии, упрекают без всяких выдимых причин, уличают в тех «гредах». В которых артисты в постановшики вряд ля виновны. Огульная критика, как, впрочем, и безудержное расхваливание, шедрое раздаривание комплиментов, вряд ли идут на пользу театру, способны лишь девориентировать коллектив. А полобные казусы. увы, пока случаются.

...В преддверии 60-летия Всликого Октября в столице нашей Родины - Москве будут выступать драматические коллективы из всех союзных республик. Наш коллектив удостоен высокой чести - представлять театральное искусство Молдавии на этом свособразном смотре достижений многонациональной советской культуры. К серьезнейшему экзамену принято готовиться заранее, и поэтому начинающийся 41-й сезон можно рассматривать как начало подготовки к предстоящим гастролям. Разумеется, наш коллектив приложит все необходимые усилия, чтобы успешно выдер ж а т ь столь ответственный экзамен, порадовать земляков и столичимю аудиторию интереспыми, эсрьезными постановками.



ли в-перную очередь адресуются молодежи, но, несомненно, и более опытиме эрители сумеют извлечь из иих должные правственные суроки».

О «Чулимске» следует, как ине кажется, сказать особо. Его постановка — результат других городах, где нам доведось побывать, театр принимаин тепло и радушно, в в целом прошедшими гастролями мы остались допольны.

- Намерен ин театр продолжать подобные контакты с опытнымя мастерами сцены и в namedmen?

— Нами получено принципиальное согласие от Р. Сироты - режиссера Ленинградского театра имени Ленииского вомсомола (в свое время работавшего в ВДТ и поставившего там «Цену» А. Маллера). В ес интерпретации впервые увидит свет рамны пьеса местного драматурга Л. Латьевой «Пушкинские горы».

Не исключено, что им пригласим кого-то из прибалтийсиях мастеров спены для работы над пьесой литовского писателя Групписа «Любовь, AND E SECTO.

- В репертуаре вашего колвектива всегна достойное несто занимала отстестивные клас-





MA CHMMMAX: comme as constructed channels a although as come as Фото II. Сонолова.